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Elternbrief für Eltern u. Schüler (Neuaufnahme berufliche Schulen – nicht zu​schussberechtigt)

Für die Fahrt mit öffentlichen Verkehrsmitteln im Bereich des Verkehrs- und Tarifverbunds Stuttgart (VVS) in die Schule empfiehlt sich die Nutzung von MonatsTickets des Ausbil​dungsverkehrs, die auch im Abo bezogen werden können. MonatsTickets bestehen aus ei​nem Verbundpass und einer Wertmarke.
Im Gegensatz zum bezuschussten „Scool-Abo“, das nur an für laut Schulsatzungen zu​schussberechtigte Schüler zu einem einheitlichen Kostenanteil von in der Regel 40,55 Euro/Monat ausgegeben wird, erhalten nicht zuschussberechtigte Schüler preisstufenbezo​gene MonatsTickets des Ausbildungsverkehrs. Diese sind im Vergleich zu den regulären Jedermann-MonatsTickets um rund 25 % ermäßigt.
MonatsTickets des Ausbildungsverkehrs können in Verkaufsstellen, an Automaten und teil​weise im Bus erworben werden. Am vorteilhaftesten ist jedoch der Bezug der MonatsTickets im Abo, das folgende Inhalte aufweist:

· Ausgabeform:

· Verbundpass + Wertmarke

· Ticket gilt immer für einen Kalendermonat

· Preise von monatlich 46,00 Euro (1 Zone) bis 154,00 Euro (7 und mehr Zonen –Netz–, Tarifstand 1.1.2016)

· Möglichkeit zum ergänzenden Kauf einer Zusatzwertmarke Netz zum Preis von monat​lich 12,20 Euro (Tarifstand 1.1.2016) für beliebig viele Fahrten im gesamten Gebiet des VVS-Gemeinschaftstarifs zu folgenden Zeiten:

· montags bis freitags ab 12:00 Uhr

· in den gesetzlichen Schulferien sowie am Rosenmontag, Faschingsdienstag, Gründonnerstag und Reformationstag (31.10.) ab 9:00 Uhr

· an Samstagen, Sonn- und Feiertagen sowie am 24. und 31. Dezember ganztä​gig
· in den Sommerferien (Wertmarke August: kompletter Monat, Wertmarke Sep​tember: bis Schulanfang) ist die Zusatzwertmarke Netz Mo–Fr ab 9:00 Uhr und Sa/So ganztags auch ohne das eigentliche MonatsTicket gültig

· bei ununterbrochener Abbuchung von September bis Juli gibt es die Zusatzwert​marke Netz für den Ferienmonat August kostenlos

· Ersatzregelung bei Verlust/Zerstörung: Ausgabe Ersatzwertmarke(n) gegen Bearbei​tungsentgelt von 7,50 Euro (eine Wertmarke) bzw. 15,00 Euro (zwei und mehr Wert​marken) – gilt nicht bei Barkauf der Wertmarke(n).
· Unterbrechung des Abos möglich: Rücksendung nicht benötigter Wertmarken ans Abo-Center bis zum 15. des Vormonats

· Kündigung: Das Abo kann mit einer Frist von einem Monat zum Ende eines Kalender​monats schriftlich gekündigt werden. Bitte dann auch die noch vorhandenen Wert​marken beifügen

1.
Verfahrensbeschreibung für Schülerinnen und Schüler, die neu am 

Abo teilnehmen wollen:

Sie erhalten mit diesem Brief einen Bestellschein zum Bezug von MonatsTickets im Abo. Folgende Angaben sind dazu unbedingt notwendig:

· Name und Adresse ggf. mit Teilort, Geburtsdatum, Telefon-Nummer.

· Verbundpassnummer, Preisstufe und Tarifzone(n). Schüler, die noch keinen Verbund​pass besitzen, müssen für die Neuausstellung ein Lichtbild (Name und Anschrift bitte auf der Rückseite des Fotos vermerken) beilegen.

· Die Angaben zur regelmäßigen Fahrtstrecke (Wohnort – Schulort).

· Die Bestellung muss durch den Besteller, bei Minderjährigen durch den Erzie​hungsbe​rechtigten unterschrieben sein.

· Die Einzugsermächtigung muss mit Name, Vorname, IBAN und BIC des Kreditin​stitu​tes versehen werden; bitte die Unterschrift (ggf. des Verfügungsbe​rechtigten) nicht vergessen! Bei abweichender Anschrift von Besteller und Kontoinhaber, bitte die An​schrift des Kontoinhabers ergänzen.

Ab September (Schuljahresanfang) werden die Fahrtkosten jeweils monatlich vom angege​benen Konto abgebucht. Ändern sich im Folgeschuljahr die persönlichen Daten nicht, ver​längert sich das Abo unverändert automatisch von Jahr zu Jahr.

2.
Pünktliche Abbuchung

Bei erfolglosem Einzug der Kostenanteile wird ein Mahnverfahren eingeleitet, für das eine Bearbeitungsgebühr in Höhe von 3,50 € zuzüglich weiterer Fremdgebühren (z.B. Bankge​bühren) fällig wird. Säumige Zahler werden gemäß den Tarifbestimmungen vom VVS-Abo-Verfahren ausgeschlossen und der Gesamtbetrag der Kostenanteile für alle erhaltenen, aber noch nicht bezahlten Wertmarken wird sofort fällig. Außerdem müssen die Wertmarken dann künftig an einer Verkaufsstelle erworben werden.

3.
Ausgabe der Wertmarken für das neue Schuljahr 
Soweit die Bestellungen rechtzeitig an das Sekretariat abgeliefert werden, werden die Wert​marken für das 1. Schulhalbjahr im Juli/August 2016 per Post direkt an die Schüler/Eltern verschickt. Die Wertmarken für das 2. Schulhalbjahr werden dann im Februar 2016 ver​schickt.

4.
Wichtige Fristen und Verfahrensinformationen

Die ausgefüllten Bestellscheine sind (mit Durchschrift) zusammen mit dem Abschlusszeugnis im Juli dem Schulsekretariat vorzulegen. Damit ist gewährleistet, dass ein rechtzeitiger Ver​sand der Wertmarken erfolgen kann.
Für Schülerinnen und Schüler, die den Abgabetermin Juli versäumen und gleichwohl öffentliche Verkehrsmittel benutzen wollen, gilt folgendes:

Sie erhalten im September in der Schule oder einer VVS-Verkaufsstelle einen Ersatz-Ver​bundpass und können sich damit für die Monate September und Oktober Monatswertmarken bei einer Verkaufsstelle kaufen. Eine nachträgliche Teilnahme am Abo-Verfahren ist dann ab November möglich. Hierzu muss ein Bestellschein jedoch bis spätestens Ende der 1. Schul​woche im Schulsekretariat abgegeben werden.

5.
Hinweis für Schüler, die sich an mehreren Berufsschulen anmelden

Ein Scool-Abo-Antrag darf nur an einer einzigen Schule gestellt werden. Nur so kann ver​mieden werden, dass Mehrfachabbuchungen bei einem Abonnenten im September erfolgen.

Klassenbezeichnungen sind notwendig und auf dem Bestellschein von der Schule zu ver​merken, z.B.:
TG

=
Technisches Gymnasium

WG

=
Wirtschaftsgymnasium

1BFH

=
1-jähr. Berufskolleg (Fachhochschulreife)

1BK1W
=
2-jähr. Kaufmännisches BFS – Wirtschaftschule

2BFW

=
2-jähr. Berufsfachschule Bürotechnik

1BFH

=
1-jähr. Hauswirtschaftliche Berufsfachschule

2BFH

=
2-jähr. Hauswirtschaftlich-sozialpädagogische Berufsschule

2BFP

=
2-jähr. Berufsfachschule f. Gesundheit und Pflege

1BFM

=
1-jähr. Berufsfachschule Metalltechnik

2BFM

=
2-jähr. Gewerblich-technische Berufsfachschule

1BFE

=
1-jähr. Berufsfachschule Elektrotechnik

1BKP

=
1-jähr. Berufskolleg für Gesundheit und Pflege

BVJ

=
Berufsvorbereitungsjahr

Weitere allgemeine Informationen zum Scool-Abo gibt es beim VVS-Telefonservice unter 0711 19449 oder unter www.vvs.de 

