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Elternbrief für Eltern u. Schüler (Neuaufnahme berufliche Schulen AA, ES, LB und RMK – mit Zuschussberechtigung)

Für die Fahrt mit öffentlichen Verkehrsmitteln in die Schule empfiehlt sich eine Teil​nahme am so genannten „Scool-Abo“ des Verkehrs- und Tarifverbunds Stuttgart (VVS). Für einen Kos​tenanteil von 41,55 € (Tarifstand 1.1.2016) können sämtliche Busse und Bahnen im ge​samten VVS-Netz ohne zeitliche Einschränkung für Schulfahrten und in der Freizeit genutzt werden (im Lkr. Göppingen nur die Schienenstrecken).
NEU: Scool-Abo als Chipkarte

Seit dem Schuljahr 2015/2016 wird das bezuschusste Scool-Abos als elektronische Chipkarte (eTicket) ausgegeben. Die Ausgabe von Ver​bundpässen und Wertmarken entfällt zukünftig. Die Fahrtberechtigung ist auf der Chip​karte als eTicket gespeichert. Die Chipkarte hat eine Gültigkeit von 5 Jahren. Soweit Schüler in einem Monat nicht fahren wollen, genügt eine schriftliche oder elektronische Mitteilung an das zuständige Abo-Center bis zum 15. des Vormonats. Die Fahrtberechtigung wird dann für den/die Folgemonat(e) zentral gesperrt. Der vom Schüler zu zahlende Kostenanteil wird nicht fällig. 

1.
Verfahrensbeschreibung für Schülerinnen und Schüler, die neu am


VVS-Scool-Abo teilnehmen wollen:

Sie erhalten mit diesem Brief einen Bestellschein für die Teilnahme am Scool-Abo, mit dem die Chipkarte bestellt werden kann.
Folgende Angaben sind dazu unbedingt notwendig:

· Lichtbild

· Name und Adresse ggf. mit Teilort, Geburtsdatum, Telefon-Nummer.

· Im Feld 3 „für alle Tarifzonen: Netz“ ankreuzen.

· Die Bestellung muss durch den Besteller, bei Minderjährigen durch den Erzie​hungsbe​rechtigten unterschrieben sein.

· Die Einzugsermächtigung muss mit Name, Vorname, IBAN und BIC des Kreditin​stitu​tes versehen werden; bitte die Unterschrift (ggf. des Erziehungs- oder Verfügungsbe​rechtigten) nicht vergessen! Bei abweichender Anschrift von Besteller und Kontoin​haber, bitte die Anschrift des Kontoinhabers ergän​zen.


Ab September (Schuljahresanfang) werden die Kostenanteile jeweils monatlich vom ange​gebenen Konto abgebucht.

Ändern sich im Folgeschuljahr die persönlichen Daten nicht, verlängert sich das Abo unver​ändert automatisch von Jahr zu Jahr. Die Chipkarte verbleibt beim Kunden (bis zu 5 Jahren), es werden nicht jährlich neue Chipkarten ausgegeben.
2. 
Merkmale des „Scool-Abos“ auf einen Blick:

· Beliebig häufige Fahrten im gesamten VVS-Netz ohne zeitliche Einschränkung. 
· Kostenlose Fahrt im Ferienmonat August.
· Unterbrechungsmöglichkeit bei schriftlicher oder elektronischer Meldung gegenüber dem Abo-Center bis zum 15. des Vormonats.

· Ersatzausstellung bei Verlust, Diebstahl oder Zerstörung einer eTicket-Chipkarte ge​gen ein Bearbeitungsentgelt von 15,00 € (Tarifstand 1.1.2015).

· Kündigung mittels schriftlicher Erklärung gegenüber dem zuständigen Abo-Center mit einer Frist von einem Monat zum Ende eines Kalendermonats.
3.
Pünktliche Abbuchung

Bei erfolglosem Einzug der Kostenanteile wird ein Mahnverfahren eingeleitet, für das eine Bearbeitungsgebühr in Höhe von 3,50 € zuzüglich weiterer Fremdgebühren (z.B. Bankge​bühren) fällig wird. 
Kann der Betrag nicht vom Konto abgebucht werden, so wird die Fahrtberechtigung auf der Chipkarte gesperrt und der Abo-Vertrag gekündigt.

4.
Wichtige Fristen und Verfahrensinformationen zum Versand der Chipkarten für das neue Schuljahr 

Die ausgefüllten Scool-Bestellscheine sind (mit Durchschrift) möglichst zeitnah bis spätestens im Juli dem Schulsekretariat vorzulegen. Soweit die Bestellungen rechtzeitig an das Sekretariat abgeliefert werden, erfolgt im August der Ver​sand der Chipkarten per Post direkt an die Schüler/Eltern.

Für Schülerinnen und Schüler, die den Abgabetermin Juli versäumen und gleichwohl öffentliche Verkehrsmittel benutzen wollen, gilt folgendes:

Sie erhalten im September in der Schule oder einer VVS-Verkaufsstelle einen Ersatz-Ver​bundpass und können sich damit für die Monate September und Oktober Monatswertmarken bei einer Ver​kaufs​stelle kaufen. Dabei ist der Kaufpreis zunächst in voller Höhe zu entrich​ten. Zu vom Schulträger festgelegten Zeiträumen kann über die Schule eine Erstattung der​jenigen Kosten beantragt werden, die den monatlichen Kostenanteil über​steigen. Dem Erstattungsantrag sind die Monatswertmarken im Original beizufügen.
Bitte beachten: Der Ersatz-Verbundpass gilt zusammen mit der bar gekauften Mo-natswertmarke in den eingetragenen Zonen (Wohnort - Schulort). Für die Fahrtbe​rechtigung im gesamten Netz (gültig Montag bis Freitag ab 12:00 Uhr, in den Schul​ferien ab 9:00 Uhr, an Samstagen, Sonn- und Feiertagen ganztätig) für Freizeitfahr​ten ist der Kauf einer sepa​raten Zusatzwertmarke Netz erforderlich.
Hinweis: Lt. Schülerbeförderungssatzung ist die Erstattung der Kosten einer zusätzlich erwor​benen Zusatz​wertmarke Netz aber nicht möglich. 

Eine Teilnahme am Scool-Abo ist dann ab November möglich. Die Chip​karte wird per Post direkt an die Schüler/Eltern geschickt. Hierzu muss ein Scool-Be​stell​schein jedoch bis spätestens Ende der 1. Schulwoche im Schulsekreta​riat ab​ge​geben werden.
5.
Hinweis für Schüler, die sich an mehreren Berufsschulen anmelden

Ein Scool-Abo-Antrag darf nur an einer einzigen Schule gestellt werden. Nur so kann ver​mieden werden, dass Mehrfachabbuchungen bei einem Abonnenten im September erfolgen.

Klassenbezeichnungen sind notwendig und auf dem Bestellschein von der Schule zu ver​merken, z.B.:

TG

=
Technisches Gymnasium

WG

=
Wirtschaftsgymnasium

1BFH

=
1-jähr. Berufskolleg (Fachhochschulreife)

1BK1W
=
2-jähr. Kaufmännisches BFS – Wirtschaftschule

2BFW

=
2-jähr. Berufsfachschule Bürotechnik

1BFH

=
1-jähr. Hauswirtschaftliche Berufsfachschule

2BFH

=
2-jähr. Hauswirtschaftlich-sozialpädagogische Berufsschule

2BFP

=
2-jähr. Berufsfachschule f. Gesundheit und Pflege

1BFM

=
1-jähr. Berufsfachschule Metalltechnik

2BFM

=
2-jähr. Gewerblich-technische Berufsfachschule

1BFE

=
1-jähr. Berufsfachschule Elektrotechnik

1BKP

=
1-jähr. Berufskolleg für Gesundheit und Pflege

BVJ

=
Berufsvorbereitungsjahr

Weitere allgemeine Informationen zum Scool-Abo gibt es beim VVS-Telefonservice unter 0711 19449 oder unter www.vvs.de 

Alternative zum Scool-Abo auf Chipkarte: 
· Wer nicht kontinuierlich am VVS-Scool-Abo teilnehmen will, erwirbt bei einer Verkaufs​stelle oder am Automaten Monatswertmarken des Ausbildungsverkehrs für die benötigten Zo​nen zum regulären Preis. Voraussetzung ist wie bislang der Besitz eines Verbundpasses. Die Nutzung der Chipkarten zum Kauf von MonatsTickets ist aktuell technisch noch nicht möglich. Beim Kauf von Monatswertmarken ist der Kaufpreis zunächst in voller Höhe zu ent​richten. Nach den Bestimmungen der jeweiligen Satzung der Schülerbeförderung und zu den vom Schulträger festgelegten Zeiträumen kann über die Schule eine Erstattung der​jenigen Kosten beantragt werden, die den monatlichen Kostenanteil übersteigen. Die Leis​tungen aus dem VVS-Scool-Abo (z.B. Ersatzregelung bei Verlust der Monatswertmarke) können dann jedoch leider nicht gewährt werden. Auch ist lt. Satzung der Schülerbeförde​rung die Erstattung der Kosten einer zu​sätzlich erworbenen Zusatzwertmarke Netz nicht möglich.

· Auszubildende oder nicht zuschussberechtigte Schüler können eine Zusatzwertmarke Netz (12,20 €) separat dazu bestellen. Diese berechtigt montags bis freitags ab 12:00 Uhr, in den gesetzlichen Schulferien sowie am Ro​senmontag, Faschingsdienstag, Grün​donnerstag und Reformationstag (31.10.) ab 9:00 Uhr; Samstag, Sonn- und Feiertag ganztags zur Fahrt im gesamten VVS-Verbundgebiet.

· In den Sommerferien berechtigt die Zusatzwertmarke Netz für den jeweiligen Monat (Wert​marke August: kompletter Monat, Wertmarke Septem​ber bis Schulanfang) auch ohne die dazugehörige Monatswertmarke zur Fahrt (Mo – Fr ab 9 Uhr, Sa/So ganztags).

